

# 雨后石堡垮塌, 砸倒四间民房

## 蓬莱一村民从窗口逃生, 相关部门将进行帮扶



家里被砸成废墟, 刘进恒一家只好寄住在邻居家。 本报记者 李泊静 摄

本报7月31日讯(见习记者 张姗姗) 7月27日晚7点左右, 由于连续多日下雨, 蓬莱市大辛店镇王太沟村一民房北侧的石堡突然垮塌, 将该村一村民家中四间房屋砸倒。当时家中只有一人, 及时从窗户逃生, 未造成人员伤亡。

7月31日上午, 记者来到蓬莱市大辛店镇王太沟村村民刘进恒家, 发现挨着石堡而建的四间房成了一片废墟, 只有三根房梁立在其中。刘进恒

告诉记者, 倒塌的四间房屋并排建在石堡南侧, 石堡比房顶高出两米多。石堡垮塌时滚落的石块将卧室门推到了炕边, 由于门的阻挡, 当时在家的妻子才没有被石块砸到。

据刘进恒的妻子刘玉梅介绍, 27日晚7点左右, 她正在卧室睡觉, 突然被“轰隆”巨响惊醒, “当时我都吓懵了, 醒来眼前都是灰尘, 啥也看不见, 四间房子一瞬间都倒了。”刘玉梅赶紧从窗户爬出

逃生。

后来才得知, 由于连续多日下雨, 房子北侧的石堡突然垮塌, 滚落的石块和沙子将刘玉梅家的客厅和两间卧室砸倒。“要不是卧室挨着厨房, 我爬也爬不出来。”刘玉梅说, 当时丈夫刘进恒在街上乘凉, 18岁的女儿去外地打工。她从窗户爬到厨房后, 赶紧跑到街上喊人。刘进恒说, 当时妻子脸色煞白, “跟白纸一个色儿。”

“家里的东西都压在底下了, 扒都扒不出来, 人工扒了好几天, 才扒出一些被褥和衣服。”刘进恒说, 家里的电器和家具都埋在废墟里, 价值3万余元。自家的房子建于1990年, 平时下雨从不漏水, 并不存在年久失修的问题。房子旁边的石堡建了40多年。7月26日晚至27日上午一直下大雨, 可能石堡吸饱了水, 导致垮塌。“村里老人都说, 40多年没见到下这么大的雨了。”

头条链接

## 民政部门将帮他们维修房屋

刘玉梅说, 房屋倒塌后, 她和丈夫就住在邻居家。“到了吃饭时间, 邻居就来叫我们。今天吃这家, 明天吃那家。”

提到如何重建的问题, 刘玉梅抹起了眼泪, 刘进恒也愁眉不展。“现在盖个房子, 少说也得十万八万的。”刘进恒告诉记者, 他和妻女还有70多岁的父母, 主要靠家里的5亩地维持生活, 偶尔做点零工, 根本无力新建新房。

据王太沟村村委会主任刘世民介绍, 村里房屋倒塌的事很少发生。今年除了刘进恒家, 还有一家无人居住的老房子出现倒塌。

“都是一个村的, 我们也替他着急。”刘世民说, 村委会将择期在村里为刘进恒组织募捐。7月27日晚, 大辛店镇副镇长蔡澍获知房屋倒塌的消息后, 立即赶到刘进恒家中查看灾情, 并捐出身上的500元钱。

蔡澍礼说, 镇政府已经将刘进恒家中的情况上报至蓬莱市民政局, 下一步将安排机械清理废墟, 并维修石堡。随后, 记者电话联系了蓬莱市民政局社会救助和社会福利科。工作人员称, 待天气晴好时, 将安排人力物力帮助维修改造, 并保障刘进恒一家的基本生活。 见习记者 张姗姗

本报(读者版)互动方式  
新浪微博:今日烟台  
腾讯微博:齐鲁晚报·今日烟台  
微信:jnrnyantai  
QQ群:199025650  
邮箱:jrytdz@163.com

专家释疑

## 持有不违法犯罪另当别论

记者从警方处了解到, 国家对于一些管制的器械, 比如枪支、刀具等都有明确规定, 但是如“辣椒水”、“电棍”这样的防身用品, 国家没有明确规定买卖或者持有属于违法。

“就像棍子一样, 正常使用可以, 然而用棍子将人打伤或打死, 棍子就是作案工具。”山东信力律师事务所律师胡宇程说, 如果不法分子购买“电棍”、“辣椒水”等用来犯罪, 成了作案工具, 就属于违法行为。“没有明文规定说持有辣椒水、电棍这样的防身用品属于违法行为, 但国家相关部门应对此类商品严加规范。”

# 辣椒水喷脸, 抢劫独行女

## 记者调查发现, 辣椒水在夜市或网上可以轻易买到

本报7月31日讯(记者 钟建军 通讯员 辛霞) 近日, 芝罘区人民检察院就审理了一起使用“辣椒水喷雾器”抢劫的案子, 两名男子使用辣椒喷雾器喷伤一女子后, 抢走她的挎包, 随后被烟台警方抓获。

办案检察官称, 事情发生在2012年10月6日晚上, 当天21时35分, 单身女子小王下班后往芝罘区官庄村走, 快走到村头时, 从身后走过来一名男子与她并肩走。

突然, 男子用左手搂住小

王的脖子, 右手拿东西朝她脸上喷射。“我的脸上火辣辣的, 什么也看不清楚。”紧接着小王被男子摁倒在地, 头上挨了几拳后, 挎包被男子抢走。

警方迅速调查, 将两名嫌疑人抓获归案。嫌疑人赵某交代, 由于手头紧, 他便喊上尹某, 打算抢独行女子的包, 担心对方激烈反抗, 他事前买了一瓶“辣椒水喷雾器”。近日, 赵某、尹某因涉嫌抢劫罪被芝罘区人民检察院依法提起公诉。

“辣椒水”哪儿来的? 7月31

日晚, 记者来到西南河夜市进行了探访。转了一圈, 记者没有发现摊位上有“辣椒水”等物品, 不过一位老摊位告诉记者, 像“辣椒水”、“电棍”这些防身工具, 一般都是私底下偷偷地卖。

果然, 当记者询问一位摊主是否卖“辣椒水喷雾器”时, 他告诉记者, 以前卖过, 最近一段时间没卖, 如果需要可提前预订, 他再进货, 到时候过来取就行。

在另一摊位上, 一名市民询问摊主有无“电棍”, 这名摊

主从身后的箱子里拿出“电棍”, 并演示了它的功能。

之后, 记者在网页上输入“防身用品”, 显示有数十页的内容, 这些防身用品种类齐全, 花样繁多, 电棍、锥形防身笔、喷雾器、呼叫器等应有尽有, 售价在十余元至数百元不等。

记者了解到, 这些防身用品在网上都能轻易买到。尤其夏天到了, 有部分女性为了自身安全, 在网上购买“辣椒水”“呼叫器”等防护用品, 导致网店销售量有所增长。

# 烟台人爱喝烟台山泉

### 订购电话

芝罘东区域 15563860788 魏庆辉  
芝罘南区域 15563860711 张建  
幸福区域 15563860708 刘新建  
凤凰台区域 15563860779 宋孝叶

开发区区域 15563860775 于琪  
福山区区域 15563860671 衣桂勇  
莱山区区域 15563860700 王爱娜  
牟平区域 15563860673 孙金雨  
经营中心 0535-6879078

采自 120 米的深层岩, 天然清纯, 品味甘冽。富含钙、镁、偏硅酸等多种人体所需的天然矿物质。

